



REKTOR

Referat af bestyrelsesmøde

Mandag d. 1. juni 2015 kl. 18.30 i Vestibulen, Hovedbygningen.

Dagsorden

1. Spisning

Formanden takkede for den gode mad.

Ændring til dagsordenen Pkt. 7 udskydes til mødet i september. Ekstra punkt under 3c ii indsat.

2. Godkendelse af referat.

- Referatet blev godkendt og underskrevet.
- Opfølgning på seneste møde. Rektor meddelte, at Stiftelsen har tildelt kr. 4,2 mill. til det ønskede fiberbaseret netværk. Arbejdet forventes igangsat indenfor 4-6 måneder.

3. Gensidig Orientering

a. Nyt fra eleverne

Dageleverne: CS opfordrede til, at færdiggørelsen af De blå bøger, for fremtiden sker i fællesskab i klasserne. Det bør gøres, for at undgå at enkelte måtte ødelægge de omtalte personers eftermæle, ved at komme med ubehagelige og sårende udsagn. Positive tilbagemeldinger fra eleverne på fællesarrangementet for hele skolen med Team Rynkeby, det vil være ønskeligt med flere arrangementer i lighed med dette.

Kosteleverne: Rune (suppl. for Christoffer) Stor tilfredshed blandt alumnerne med nye tiltag som sang efter aftensmaden og mere sport i weekenderne. Det blev nævnt, at det er vigtigt på kostskolen, ikke mindst for forældrenes tryghed, at sende klare signaler og sikre opretholdelse af "0" tolerancen vedr. brug af euforiserende stoffer. Rektor tager hånd om dette ligesom kommunens misbrugskonsulenter står til rådighed og kan benyttes i konkrete tilfælde.

b. Nyt fra medarbejderne

BW: År 2 efter OK13 er snart til ende uden de store udsving. Pt arbejder lærere og ledelse på opgavetildeling for næste arbejds-/ skolesår. 4 lærerkollegaer pensioneres til sommer.

LS: Ny strukturering af kostskole- og kantinekøkkenet, med hjælp fra eksterne konsulenter, forventes klarlagt inden længe.

MR: I forlængelse af sidste skoledag opleves en del forstyrrende uro og festligheder på kostskolen, skyldes til dels de omkringliggende grundskolers fejring af samme i akademihaven. Ønsket om en 7. kostlærer er opfyldt og Jesper Gersholm starter på opgaven efter sommerferien, uden bopælspligt. Der har været en del travlhed på

Rektorgården med oprydning på loftet, hvor 2g'erne skal opmagasinere deres ting til efter sommerferien.

- c. Nyt fra ledelsen
 - i. Udskiftning i ledelsen. Skolen har lavet aftrædelsesaftale med vicerektor Per Præstholm i foråret, stillingen har været opslået og er pr. 1/6 genbesat. Talentchef Hanne Hautop har søgt nye udfordringer som rektor på Rosborg Gymnasium, ny talentchef og ny uddannelsesleder søges.
 - 1. Tidl. udd.leder Anne Friis Petersen er ansat som ny vicerektor. Hendes udd.lederstilling er slået op. Talentchefstillingen er også slået op. Begge forventes besat pr. 1. august 2015.
 - ii. Udlicitering af lønadministration og overgang til kontantfri skole har betydet, at skolen har afskediget en lønmedarbejder og skolens kasserer. Fremtidens lønadministration køres via lønfællesskab med Stenhus Gymnasium.
 - iii. Rygter på kostskolen vedrørende aftalt spil med værelsesfordelingen på rektorgården for næste skoleår, kunne af rektor manes til jorden. Der pågår i øjeblikket en partshøringssag om blufærdighedskrænkelser på kostskolen. Bestyrelsen er orienteret og bakker op omkring den etablerede indsats. Al kommunikation desangående foregår via rektor. Bestyrelsen henstiller til at rektor sikrer, at skolens beredskabsplan tages i øjesyn.
- d. Nyt fra formanden og andre bestyrelsesmedlemmer
JTN: Universiteterne afventer spændt de nye optag af elever og arbejder med feedback.

4. Økonomi

- a. Status på økonomien 2015 (Se bilag)
Bestyrelsen er blevet orienteret om, at skolen ikke kan overholde dispositionsbegrænsningen og, at UVM ligeledes er orienteret herom.

5. Professionel Kapital – trivselsundersøgelse på Sorø Akademi og Science Talenter

- a. Kort præsentation af projektet v. Bjarne Westerberg
Foruden skolens deltagelse i undersøgelsen har en delegation deltaget i stormøde med professor Tage Søndergård. 20 skoler har deltaget i afdækningen. SAS ligger med en acceptabel svarprocent for alle ansatte på 80,4%. Rapporten kan bruges som sammenligningsgrundlag skolerne imellem. SAS ligger ca. midt i opgørelsen, hvilket er tilfredsstillende set i forhold til den turbulens som skolen har været igennem i det sidste år.
- b. Kort præsentation af hovedrapporten (se bilag) v. Bjarne Westerberg og rektor
- c. Drøftelse af den videre proces, hvor flere punkter blev kommenteret af bestyrelsen. Der udarbejdes en handlingsplan hen over efteråret som skal erstatte den obligatoriske påbudte psykiske APV – skolen afvikler den fysiske APV inden sommerferien, ligesom Tage Søndergård påtænkes indbudt til en pædagogisk dag i efteråret.

6. Udviklingsprojekt om klasserumsledelse (ansøgning om støtte fra undervisningsministeriet)

- a. Kort præsentation af projekter (se bilag). Kristian Jacobsen gennemgik de 2 udviklingsprojekter med hovedvægt på de 5 pædagogisk/didaktiske hovedpunkter, som kendetegner god og motiverende undervisning i grundskolen og som kan

overføres til gymnasiet og en arbejdsplads med ansatte – og redegjorde samtidig for tankerne med focus på nye tiltag som udarbejdelse af værktøjer, temadag i 2016, opstart af skoleråd og etablering af eksternt følgegruppe med bl.a. deltagelse fra KU og de lokale grundskoler. Lærere og elever forventes at tage mere ansvar for læringsituationen herunder med brug af feedback.

b. Drøftelse af den videre proces

I den efterfølgende debat opfordredes der til ved sidstnævnte punkt, at skele til brugen af feedback fra AT-processen og med reference til John Hattis-effekten fra grundskolen. Skolen har besluttet at iværksætte udviklingsprojektet inden ministeriets afgørelse foreligger omkring økonomien. Projektet skal afsluttes med udfærdigelse af en rapport.

7. Fra "Vision og strategi" til "den konkrete hverdag"punktet udsat til næste møde.

- a. Drøftelse af handlingsplan 2015-2017 (se bilag)
- b. Justering og vedtagelse af handlingsplan 2015-17

8. evt.

- a. Dimission d. 26/6 kl. 10.00 – Bestyrelsen er velkomne. Rektor opfordrede til deltagelse i festligheden med tilmelding til Mette Jonasson.
- b. Næste møder afholdes 14. september og 7. december.
- c. Formanden takkede Kim Øxenholt og Carsten Seindal Eilertsen for deres indsats i bestyrelsen. Nye medlemmer indtræder fra næste møde.

Således opfattetRef. Mette Jonasson

